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ваним до інституту, якщо отримаєш «відмінно», розраховувала
скласти хімію на «5»… Але, не так сталося, як бажалося: хімія на
«4» і, складай, Наталіє Володимирівно, тепер і біологію, і твір. Я
до такого повороту долі була не готова. Паніка, розпач, сльози
— і я йду забирати документи до приймальної комісії. Проща-
вайте, мармурові сходи, прощавайте, стіни інституту та дух сту-
дентства…Ось я уже сиджу перед головою Приймальної комісії
педіатричного факультету — Людмилою Василівною Прокопо-
вою і вимагаю свої документи назад. Вона не відразу зрозуміла,
що я не отримала «2» за екзамен, а коли це з’ясувалося, була вкрай
здивована моїм рішенням і після довгих вмовлянь, суперечок та
рюмсів з мого боку просто не віддала мені документи, сказавши,
що я і так нічого не втрачаю: заберу документи зараз — не всту-
плю до інституту, провалю наступні екзамени — не вступлю до
інституту. А якщо не провалю? І я таки не провалила!
Я закінчила інститут у 1994 році, з 1997-го працюю в Одеській

дитячій клінічній лікарні у відділенні інтенсивної терапії новона-
роджених і недоношених дітей, ще багато років поспіль ми спів-
працювали з Людмилою Василівною, надаючи допомогу ново-
народженим з хірургічною патологією та вродженими вадами
розвитку. Я дуже люблю справу, якою займаюсь все своє життя,
і хто знає, яким чином склалась би моя професійна доля, якби
свого часу Людмила Василівна просто не віддала мені мої доку-
менти (за що я їй щиро вдячна!). Ось вам і роль Особистості в
долі людини.
З величезною шаною та подякою згадую цю величну людину.

Ситнікова В. О. — д. мед. н., професор,
професор кафедри нормальної та патологічної клінічної
анатомії, Одеський національний медичний університет

ФЕНОМЕН ЖІНКИ В ХІРУРГІЇ

Я була студенткою 1986 року випуску. З вдячністю згадую на-
шого декана педіатричного факультету професора, д. мед. н.
Прокопову Людмилу Василівну.
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Чарівна жінка, прекрасна людина, завідувачка кафедри дитя-
чої ортопедії та травматології, декан. Вона була огорнута орео-
лом таємничості. Ми вірили, що хірургія — це мистецтво, а жін-
ка дитячий хірург викликала в нас трепіт. В Людмилі Василівні
ми бачили спеціаліста високого класу, наставника вимогливого і
водночас доброзичливого, людину слова і діла, як би це пишно-
мовно не звучало. До студентів ставилася з повагою і намагалась
виховувати в нас особистість, відповідальну і віддану медицині.
Студенти завжди були присутніми на п’ятихвилинках, нас при-

вчали долучатися до командної роботи, як би сказали сучасною
мовою. Потім обхід, операційна, лекція, консультативна робота
з дітьми, у яких проблеми з поставою. Ми намагались наслідува-
ти Людмилі Василівні в спілкуванні з хворими, їхніми родичами,
викладачами та між собою. Професор Л. В. Прокопова декіль-
кома словами розташовувала до себе дітей, вони не боялися її і
охоче спілкувалися, відповідали на запитання, співпрацюючи з
нею. Якщо Людмила Василівна помічала, що дитина неохайна, в
брудній білизні, біда з особистою гігієною, дуже строго зауважу-
вала батькам, вимагала від них турботи про дітей, і родичі не смі-
ли з нею сперечатися, відчувалась справедливість її слів. Справе-
дливість і вимогливість — відмінні риси характеру Людмили Ва-
силівни, а ще й неймовірна працездатність.
Згадується випадок, коли староста однієї з груп після занять з

дитячої хірургії намагався дістатися якомога раніше, до декана-
ту і на своєму авто робив спроби обігнати машину, яка їхала по-
переду, але все було марним. З’ясувалося, що водієм була Люд-
мила Василівна, яка не дозволяла собі запізнитися на роботу в
деканаті. Він був вражений, як швидко жінка змогла змінити дрес-
код і знову з повною самовідданістю виконувати вже адміністра-
тивні обов’язки. Вказані обставини вплинули таким чином, що
студент вирішив ніколи не казати своєму декану, що він не встиг
виконати доручення.
Робочий день Людмили Василівни не закінчувався деканатом,

її часто можна було побачити в гуртожитку педіатричного
факультету, а це і о 19-й годині, і о 20-й, і пізніше, а ще і вночі
при екстраординарних обставинах. Незважаючи на завантаже-
ність, наступний робочий день починався традиційно.
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Багато часу присвячувала Людмила Василівна гуртку з дитя-
чої хірургії. Студенти, хто мріяв про дитячу хірургію, пройшли
через працю гуртківця. Долучалися до всього, весь вільний час
в’язали хірургічні вузли, щоб пальці звикали, доглядали за екс-
периментальними тваринами, брали участь в експерименті, на-
вчались аналізувати, формулювати думки, робити висновки.
Навесні наставав час тріумфу. Хто зміг показати добрий ре-

зультат і підготувати гідну доповідь, прямували, на чолі з Люд-
милою Василівною, до іншого міста на студентську конференцію.
Поверталися до Одеси з відчуттям перемоги, перш за все над со-
бою, це був перший досвід публічного виступу, перші кроки в
науці.
Авторитет Людмили Василівни серед колег, її особиста підтри-

мка, повага з якою зустрічали учнів професора Л. В. Прокопо-
вої, робили свою справу. Багато років поспіль ми намагаємось
підтримувати традиції педіатричного факультету, до формуван-
ня яких має безпосереднє відношення Людмила Василівна.
Путівку в життя багатьом з нас дала наш декан. З випускників

1986 року в університеті працювало п’ятеро. Ми захистили кан-
дидатські та докторські дисертації, працюємо доцентами, профе-
сорами, завідувачами кафедри. Всі роки Людмила Василівна була
для нас взірцем, мірилом справедливості, відповідальності, вимо-
гливості. У поточному році прийнято рішення провести наукову
конференцію студентів і молодих вчених в ОНМедУ, присвячену
професору Прокоповій, що знайшло підтримку випускників пе-
діатричного факультету різних років, які знали і з вдячністю зга-
дують свого вчителя і наставника, високого професіонала, нау-
ковця і віддану своїй професії людину.

Квашніна А. А. — доктор філософії, асистент кафедри дитячої
хірургії, Одеський національний медичний університет

ДО ЮВІЛЕЮ ПРОФЕСОРА Л. В. ПРОКОПОВОЇ

Маю честь розповісти про життєвий шлях непересічної особи-
стості, видатної лікарки, вченої та педагога Людмили Василівни
Пропокової.
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